



夜以继日、步履不停,崇川的“卡口战士”们接力奋战在疫情防控一线,为市民安全健康保驾护航——

筑牢崇川交通卡口“最前线”

守一道卡,护一座城。在疫情防控这场没有硝烟的战斗中,崇川区的全体交通卡口值守人员夜以继日、步履不停,以卡口为家、与车辆为伴,日夜坚守在交通卡口一线,用责任和担当筑牢崇川交通卡口“最前线”,守护一方平安。

主动出击 全力守护关键卡口

在疫情防控常态化的大背景下,为进一步强化各交通卡口人员的分流与管控,崇川区市政和绿化管理局牵头区防疫指挥部交通口岸防控组协调调度全区交通防疫各项工作,实行24小时轮岗值守,严把交通运输关口,统筹疫情防控和运输保障工作。

守牢交通高速卡口查验关,在返崇的南通北、陈桥、小海3个高速收费站设置交通查验点,对外来客货车驾乘人员逐个查验健康码、行程码、核酸证明,落实信息登记、抗原和核酸检测等措施;保障高速卡口与属地管理信息畅通,落实“三站一场”闭环管理,强化专班值守和接驳工作,统一做好对交通场站来通重点人员的接驳转运……在严格的管控政策之下,崇川区市政局以各项“暖心”举措温情守好崇川交通卡口第一道防线。

为做好各交通卡口的值守工作,崇川区市政局相继组建高速卡口、水运口岸、飞机场、火车站等10余个防疫专班,成立6个工作组,构建“人防+物防+技防+联防”的模式,截至目前,累计分派志愿者600余人次,为全区人民守好“健康门”,筑牢疫情防控安全网。

默默坚守 疫情不退我不退

火车站是外来人员流动的重点区域,是“外防输入”

的主关口。为进一步强化火车站人员分流与管控,崇川区市政局联合交通口岸防控组针对火车站人员现状,及时优化工作流程,落实16辆接驳专班车集中负责火车站重点人员接驳转运,并落实闭环管理。同时,强化与街道社区对接联系,现场登记需转运人员信息,确保转得顺、接得稳、管得好、效率高,努力做到安全有序、万无一失。

初见南通火车站急需防控突击队员的动员令时,崇川区总工会劳经部部长张军便立刻报名。考虑到妻子已作为医护人员战斗在全民核酸的第一线,于是他将一双儿女托付给父母,义无反顾地成为区防疫指挥部交通口岸防控组南通火车站专班的一名志愿者。

深夜11时许,已连续工作七八个小时的张军,依然在一丝不苟地进行旅客的信息登记工作。他深知南通火车站是防疫第一线,容不得半点松懈,“虽然现在车次有所减少,但是每天仍有500多名的旅客需要及时进行分流处理。短暂停留需转车旅客、风险地区来通需要隔离的人员,我们都要重点关注,及时进行信息登记和动态监测,不能出现一点疏漏。”即使早已疲惫万分,他仍坚守岗位、细致认真。

父女齐心 奋战抗疫第一线

高速出入口作为崇川“外防输入”的第一道关卡,其重要性不言而喻。面对疫

情,崇川区残联副理事长吴新第一时间响应号召,报名成为交通卡口志愿者,前往陈桥收费站担任防疫查验点副点位长。

从3月30日至今,吴新已在点位上坚守了40多天。“陈桥收费站是客车专用出口,来往车辆无数,人手紧缺,每人每天实行12小时工作制。”吴新坦言,“车再多,我们也是坚持逢车必查、逢人必检,守住崇川区北大门是我们的责任。”在克服种种困难坚守卡口的同时,为了不耽误单位工作,脱下防护服后他依然坚持线上办公。

吴新的女儿吴奕帆,是南通市第六人民医院康复科的一名护理人员。和父亲一样,自三月末她便按照医院的统一安排去到南通北高速卡口,负责对货车司机进行核酸采样。“为了让司机们少点等待,我们几乎从不休息。”吴奕帆表示,一天采样人数近900人,每每下班后,衣服都湿透了,脸上防护口罩的印痕也清晰可见。

父女两人一个在陈桥,一个在南通北,守卫着所在卡口的小平安,也同时护卫着身后这座城的大平安。为了不让父母担心,每次视频连线时,“没事的,熬一熬就过去了”,吴奕帆总是这样说道。“女儿长大了,肩上有了责任和担当。”吴新谈到女儿很是欣慰,“我们虽无法见面,但时常在微信里互相关心、互相鼓励。只有守好‘大家’平安,才能换来‘小家’幸福。” 王艳 马丝莹 王菲

小区环境大整治 楼道旧貌换新颜

品质提升 在行动

文峰街道凤凰社区新城东苑是1998年建成交付的安置小区,常驻居民500多人,多为老年居民。许多居民仍然保留着以前的生活习惯,老式橱柜、沙发、锅碗瓢盆等都堆放在楼道内。另外,楼道内墙面剥落、小广告乱张贴、电瓶车乱充电等脏乱差现象频发。

自文明城市长效管理工作开展以来,凤凰社区对居

民反映的热点、难点问题进行及时梳理。社区协调资源、多措并举,通过政协有事好商量平台,为新城东苑安置小区楼道出新出谋划策。

社区联合城管部门对楼道乱堆放进行了彻底清理,社区在每幢楼合理的位置规划停车线,规范电瓶车的停放。对于因常年未修导致墙皮脱落的楼道,社区投入人力物力,组织社区工作人员、网格员和志愿者一起先清理楼道小广告,然后将楼道墙面

上起泡、变色的墙皮铲掉,最后刷上涂料,使楼道墙面焕然一新。凤凰社区共计翻新5栋楼18个楼道,彻底改变以往脏乱差的面貌。

“一出门就看到干净整洁的楼道,心情也舒畅多了。”焕然一新的楼道环境让小区居民唐阿姨赞不绝口。凤凰社区张建明书记表示:“楼道虽小,却是涉及居民群众切身利益的大事。凤凰社区将落实长效管理机制,组织社区党员、居民志愿者共同维护小区环境,进一步提升居民的幸福感和归属感。” 邵建均

一封感谢信 见证沪通两地“市北”情

“在上海抗疫攻坚克难、决战决胜的关键时刻,我们收到了你们捐赠的抗疫物资,深深感受到‘市北同心·跨江守沪’的深厚情谊,谨向你们致以最真挚的感谢!”9日晚上,南通市北高新区收到了来自上海市北高新集团的感谢信,字里行间满是真心实意的感谢,流露出沪通两地的“市北”情深。

9日下午,“市北同心·跨江守沪”抗疫暖心礼包捐赠仪式在南通林森物流集团举行。随着林森物流大卡车的鸣笛启动,南通市北高新区捐赠的1000份暖心礼包正式发往上海市北高新集团,传递来自南通市北的温暖,注入抗击疫情的信心。

南通市北高新区是上海市北高新集团与崇川区跨江合作

的示范园区。2010年8月,作为南通市北高新区的核心组成部分,上海、南通两地签订合作协议,合作开发市北科技城项目。10余年的发展,推动南通市北高新区成为“长三角共建省际产业合作示范园”,成为上海大张江科技一体化战略的重要组合部分、南通沿江科创带的核心创新区域、崇川创新之都先导区,也让沪通两地结下了浓浓的情谊。

连日来,上海疫情牵动着各方的心。在上海疫情防控的关键时期,南通市北高新区选购了一批上海市北高新集团员工急需且易储存的南通特色本土食品,分装成每份含10种食品的1000份暖心礼包。每份礼包均以定制市北标签封箱,从出厂到林森物流卸货点由专人押车,全程视频摄录。 马达

9日,虹桥街道新西社区开展“5·10”思廉日主题活动,社区党员共写共赏廉政书签,努力营造学廉、思廉、知廉、践廉的浓厚氛围。 刘佳

9日,钟秀街道校西村社区开展“5·10”思廉日道德讲堂活动,以“青”风扬正气为主题,通过说廉、写廉等活动构建风清气正的营商环境。 张志陆

9日,崇川区社科联联合崇川经济开发区海洪社区前往张謇家风家教展示馆,开展了以“涵养清廉家风、弘扬清风正气”为主题的社科普及宣传活动。 陈菲

10日,天生港镇街道国庆村以“廉心课堂”为依托,开展“党旗红·送廉进企”活动,积极营造风清气正的企业环境,筑牢廉洁防线。 王秀娟

